
Antwoorden op de vragen van de leden Remkes en Weekers (beiden VVD) aan de staatssecretaris 
van Financiën over een algemene toetsing op de antimisbruikwetgeving in de fiscale wetgeving. 
(Ingezonden 22 januari 2008)  
 

Vraag 1 

Is het waar dat de Europese Commissie de lidstaten heeft uitgenodigd om, in het licht van de 

jurisprudentie van het Europese Hof van Justitie, een algemene toetsing toe te passen op de 

antimisbruikwetgeving van de lidstaten op het gebied van directe belastingen en daarbij mogelijk 

gecoördineerde oplossingen te onderzoeken?1

 

Vraag 2 

Overweegt u op basis van deze uitnodiging om actie te ondernemen? Zo ja, welke acties gaat u 

ondernemen? 

 

Vraag 3 

Is er momenteel sprake van antimisbruikbepalingen in de Nederlandse fiscale wetgeving welke mogelijk 

niet voldoen aan de eisen van de Europese rechtspraak? Zo ja, welke bepalingen zijn dit? 

 

Vraag 4 

Overweegt u op basis van de uitnodiging van de Europese Commissie ook acties in de richting van 

andere lidstaten om gecoördineerde oplossingen te onderzoeken? Zo ja, welke acties zouden dit kunnen 

zijn? 

 

Antwoorden vragen 1 tot en met 4 

De uitnodiging van de Commissie maakt deel uit van de Mededeling van de van de Commissie aan de 

Raad, het Europees Parlement en het Europees Economisch en Sociaal Comité betreffende 

antimisbruikmaatregelen op het gebied van de directe belastingen – toepassing in de EU en ten aanzien 

van derde landen, COM(2007) 785. Het BNC-fiche betreffende deze mededeling is recentelijk aan de 

Tweede Kamer gezonden2. Het Sloveense voorzitterschap heeft de mededeling geagendeerd voor de 

eerstvolgende Raadswerkgroep Directe Belastingen. Eventuele vervolgacties zijn afhankelijk van de 

opstelling van de lidstaten tijdens die werkgroep. 

De Nederlandse fiscale wetgeving wordt continu getoetst aan ontwikkelingen in de fiscale rechtspraak van 

het EG Hof van Justitie. Op dit moment zijn er geen antimisbruik bepalingen in de Nederlandse fiscale 

wetgeving waarvan vast staat dat zij in strijd zijn met de uitleg die het EG Hof van Justitie heeft gegeven 

aan de Europese wetgeving. 

                                                 
1 Europese Commissie, 10 december 2007, nr. IP/07/1878 
2 TK, vergaderjaar 2007-2008, 22 112, nr. 609. 


